

高原森林灭火利刃

目击武警甘肃森林总队迭部大队警地联合灭火实战演练

□ 王瑞欣 赵二强

近日,甘南藏族自治州迭部县某林区一线浓烟滚滚、火苗肆虐、机具轰鸣……这是一场警地联合灭火实战演练。参战的武警甘肃森林总队迭部大队、迭部县林业总场两支分队共100名扑火队员,在现场指挥员统一调遣下迅速出击、密切配合,犹如一把高原森林灭火利刃有效控制火情,在短时间内实现火场全线告捷。

当日13时50分,事先设置好演习场地的迭部县防火指挥部分别向武警森林大队、县林业总场下达“扑火”命令:东经103° 11' 26",北纬34° 02' 13"处发生

森林火灾,森林大队、林业总场各出动50人,务必于14时30分到达火场实施扑救。火情就是命令。大队教导员康学峰接到这样一个只有地理坐标的命令后,立即通知大队值班员吹响紧急集合哨。集合部队一调遣下迅速出击、密切配合,犹如一把高原森林灭火利刃有效控制火情,在短时间内实现火场全线告捷。

14时26分,部队到达火场一线,仅仅2分钟后,协同参加此次灭火作战的迭部县林业总场50名扑火队员,同样在火灾初发阶段到达火场,首先在时间上赢得了先机。

茫茫林海浓烟密布,火星纷飞,爆燃的木头“砰砰”作响,火线长度超过1千米。面对严峻的火场态势,大队指挥员康学峰、林业总场扑火队指挥员年次力,按照森林官兵在前攻坚、林场队员跟进清理的方式,果断决定兵分两路,以“单点突破、分兵合围”战术投入扑火战斗。

“咚、咚”随着两枚灭火弹的响起,突破口已成功打开。两队森林官兵利用手中机具强军压进,沿火场南北两线勇猛扑打。林业总场扑火队员紧随其后,应用水枪、二号工具迅速清理,警地联手构成了坚不可摧的钢铁长城。

据大队教导员康学峰介绍,近年来,大队与当地林业部门针对高原森林灭火的特殊性,不断在探索警地联合灭火作战新模式上下工夫。在相互建立信息共享、资源共享及优势互补等机制的同时,每年至少开展两次以上警地灭火演练,联合灭火实战效能不断提高。

经过40分钟奋力扑救,火场全线成功合围。拭去脸上的汗水,森林官兵和林业总场扑火队员脸上都露出了胜利的笑容,欢声笑语回荡在茫茫林海间。



有图好好看

冬季大练兵 如火如荼

零下30℃,滴水成冰。连日来,武警大兴安岭森林支队训练场上,杀声震天。武警官兵在茫茫白雪的笼罩下,紧张有序地进行着百日冬季大练兵活动。笔者了解到,支队结合担负任务实际和冬季驻地天气实际,专门制定了大练兵活动方案,明确了擒敌术、应急棍术、灭火机具操作、体能等训练内容为冬训的重点科目。

许超摄影报道



雪地匍匐



棍扫雪飞扬



雪中登山乐

寒冬里,他们送去精神食粮

武警贵州总队“情暖警营”活动侧记

□ 龙成福

赠送文体器材、培训业务骨干、维修文化装备、播放数字电影……2013年12月8日至24日,武警贵州总队“情暖警营”文化下基层服务队一行行程3500多公里,深入苗乡山寨,走进边远艰苦地区的基层中队和执勤点,采取文化装备检查与评比相结合、法规宣讲与文化调研相结合、装备维修保养与骨干培训相结合的方法,为一线官兵送文化、送温暖、送欢乐,受到基层官兵热烈欢迎。

“那么远的路程,文化站一行连夜为我们送来文体装备,还为我们放了一场电影,心里面真的很感动!”毕节支队纳雍中队上士朱绍歌说。

像打仗一样训练

□ 袁森 郝彦博

连日来,四川盆地阴雨连绵,能见度低,地面湿滑……武警官学院2013级综合训学员强化集训考核在雨中如期展开。笔者在现场看到,考核组从难从严,处处从实战出发树立考核标准,参考学员敢打敢拼,时时以过硬作风迎接考核。

“卧姿装子弹!”随着指挥员一声令下,第一组参考学员果断卧倒,溅起高高的泥水。装弹、上膛、瞄准、击发……学员们动作干净利索,弹不虚发。以往安排在学院操场进行的战术基础考核科目,现在全部按照实战环境设置到了野外。土坑、土坎、矮墙、低桩铁丝网等障碍物随处可见。谈及这一变化,教务处副处长何勇向记者介绍:“学院要求要做打仗一样展开训练考核,让新学员在入学之初就接受实战化训练。”

考核结束后,成绩第一时间在校园网进行公布。“射击考核,学员三旅3名不合格、学员二旅1名不合格……”过去看尖子,比名次,如今看“尾巴”,比“末位”。考核成绩实打实网上公布,着实让成绩居“末”的单位和个人坐立不安。

当日,文化服务队驱车数百公里,来到驻扎于大山深处的纳雍中队时,已经是晚上7时20分。为了不影响官兵休息,服务队在文化站站长汤栗的带领下,顾不上中午饭还没吃上,组织大家搬到文体装备架,架起机器为大家放起了电影。当中队官兵美滋滋乐呵呵地享受精彩大片时,汤站长和放映员张绍军在中队干部的协助下,来到中队一角,又开始检修保养卫星广播、篮球架、电视机等老旧文化装备。

在遵义支队四支队一排执勤点,正准备午休的官兵听说文体装备来了,当即欢呼着跑下山来,大家肩扛手抬,你一样,我一件,兴高采烈地把装备往山上搬。

“这些装备来的真及时啊!以前我们只能玩玩篮球、台球、乒乓球什么的,除了球还是球,现在好了,不但有球,还送来了笛子、围棋、健身器材等。特别是连队点歌设备,有了它,我们以后也可以一展歌喉了!”拿着手中的无线话筒,自号为“麦霸”的小李兴奋不已。

“听说服务队今天来,我昨天晚上兴奋得睡不着觉。这下好了,下次执行任务休息时,我再也不会因为野战影视箱放不了电影而挨骂了!”一支队军乐队放映员杨胜池高兴地说。原来,在一次执行“处突”任务休息

时,领导要求放一场电影为紧张执行任务的官兵放松心情,不想,随车携带的野战影视箱蓄电池却没电了。小杨当时跑了好多地方都没能买到适用的蓄电池,没办法,只能向领导报告实情,被领导批评了一顿。

在基层开展文化服务的文化站服务人员得知情况后,很快来到一支队,对该支队10多套野战广播系统、野战影视箱、野战娱乐箱等战备装备全部进行了维修、保养和更换,赢得了官兵的好评。

“我们是文化服务队,只要官兵有困难,我们都会第一时间赶到,为大家服务好!”看着如释重负的小杨,队员们如是说。

“这些装备来的真及时啊!以前我们只能玩玩篮球、台球、乒乓球什么的,除了球还是球,现在好了,不但有球,还送来了笛子、围棋、健身器材等。特别是连队点歌设备,有了它,我们以后也可以一展歌喉了!”拿着手中的无线话筒,自号为“麦霸”的小李兴奋不已。

“听说服务队今天来,我昨天晚上兴奋得睡不着觉。这下好了,下次执行任务休息时,我再也不会因为野战影视箱放不了电影而挨骂了!”一支队军乐队放映员杨胜池高兴地说。原来,在一次执行“处突”任务休息

时,领导要求放一场电影为紧张执行任务的官兵放松心情,不想,随车携带的野战影视箱蓄电池却没电了。小杨当时跑了好多地方都没能买到适用的蓄电池,没办法,只能向领导报告实情,被领导批评了一顿。

在基层开展文化服务的文化站服务人员得知情况后,很快来到一支队,对该支队10多套野战广播系统、野战影视箱、野战娱乐箱等战备装备全部进行了维修、保养和更换,赢得了官兵的好评。

“我们是文化服务队,只要官兵有困难,我们都会第一时间赶到,为大家服务好!”看着如释重负的小杨,队员们如是说。

武警重庆市总队四支队 严守节日廉政防线

科技日报讯(胡学科)“我们党员干部必须遵守中央纪委、军委、武警部队关于反腐倡廉的各项规定,从管住嘴、手、脚做起,严守节日廉政防线,把节关过‘洁关’,做一个合格廉洁的党员干部。”近日,武警重庆市总队四支队政委涂枝金在“双节”前廉政教育中如是说。

“洁不洁看过节”,这个支队充分运用手机短信、微信等通讯平台,向全体党员干部发送主题鲜明、内容新颖、蕴含节日祝福的廉政短信,让廉政文化渗透到党员干部的节日生活中。支队纪委成立了廉政督查组,把“廉洁关”,公布两部举报电话,接受官兵监督。在全支队干部家属中开展“争当廉内助、树立好家风”活动,引导党员干部配偶常敲“枕边钟”、常吹“廉政风”,确保过一个“文明、祥和、节俭、廉洁”的佳节。

武警江西总队医院 强化科室党支部堡垒功能

科技日报讯(郑友先 于胜平)近日,武警江西总队医院党委围绕科室党支部主要工作任务、各类例会的组织程序、组织生活和政治教育制度等内容,对所属21个基层科室党支部正副书记进行了集中培训。

据了解,该院党委围绕科室难点、热点问题,采取课题牵引的办法,加大对科室党支部书记的培育力度,努力打造既是技术业务专家、又是党务工作行家的科室领导队伍,使科室党支部书记议事、议学、议教、议训、议研等综合能力明显提高,促进了医院整体建设。

新兵下连奔赴新岗位



2013年12月27日,武警湖北荆门市支队隆重举行2013年秋季新兵分配仪式,360余名新战士圆满完成了3个月的新训生活之后,精神饱满的奔赴基层一线,开始迎接新的岗位。图为新战友告别老班长的场景。李龙昌摄影报道

新兵泪别老战友



近日,在武警湖北荆门市支队,“90后”的新兵经过3个月的刻苦训练,实现了由一名普通社会青年到合格武警战士的转变,并将离开新兵连奔赴新的工作岗位。离别之际,面对这些曾经一起摸爬滚打、同甘共苦的战友,他们相互拥抱告别,依依不舍。刘金汉摄影报道

帮助新兵适应基层



新兵下队后,武警湖北孝感支队在基层中队开设“心理驿站”,编印《心理常识手册》,及时组织开展心理服务活动,舒缓新兵压力,帮助新兵尽快适应基层生活。黄峰摄影报道

38毫米动能弹研制成功



近日,武警工程大学研制出38毫米动能弹,该弹是一种利用橡胶弹丸飞行动能作用于有生目标,使其失去抵抗能力或行动受到抑制的非致命性弹药。该弹主要由弹体、弹丸、发火系统3部分组成。李茂盛摄影报道

警营资讯

武警重庆总队联合军地 举办重庆青年论坛

科技日报讯(王品 谢江)为加强军地双方青年之间的沟通交流,有效发挥他们在社会、经济、国防等领域建设生力军作用,武警重庆总队日前联合重庆市人民政府、企事业单位以及解放军驻渝部队共同举办“推动军民融合深度发展青年论坛”,来自重庆社会各界的50余名青年与驻渝部队官兵代表齐聚一堂,为军民快速融合发展,实现强军目标建言献策。

论坛上,军地青年代表结合自己从事的行业、分管的工作,紧紧围绕军民融合发展什么、怎样融合等问题畅所欲言,深入讨论。他们讨论的内容,涵盖了经济建设、科技强军、文化教育、军用两地人才培养等8个方面5个重点领域,特别是对部队在遂行抢险救灾、支援地方经济建设等非军事行动中,如何加强军地协调,搞好需求对接、资源共享等提出了诸多宝贵的意见建议。

武警广东边防机动部队 开展百日大练兵

科技日报讯(廖键)寒冬季,练兵时。2013年12月25日,广东边防总队机动部队吹响“百日大练兵”集结号,通过开展军事拉练、会操、演练等方式,贴近实战,磨砺官兵战斗意志,锤炼部队严寒条件下遂行多样化任务的机动能力。

据介绍,此次练兵贯穿双节,为期3个多月,部队以练备战,侧重于提高新兵执勤处突技能,强化新老兵的协同作战能力,营造敢打必胜的战斗意志,全力提高机动处突能力。

武警黄金十二支队 集体生日晚会暖兵心

科技日报讯(刘朝军 朱恒)近日,武警黄金十二支队礼堂传来阵阵歌声,这是该支队为25名2013年12月份内过生日的基层官兵举办集体生日晚会的情形。

黄金部队官兵一年大部分时间工作在野外一线,野外工作区大多远离城市,再加上施工生产任务重,大部分90后新战士在过生日时吃不到生日蛋糕。为此,2013年10月份收队后,这个支队把每月为战士过集体生日晚会当成一项制度来落实,为每名战士建立生日档案,每到月底,为本月过生日的战友举行集体生日晚会。

武警警官学院 “成长日记墙”警营励志

科技日报讯(郝彦博 孔令辉)曾因不适应军校生活“闹情绪”的武警警官学院新学员小赵,情绪高昂地走上训练场。谈到自己的变化,小赵将笔者带到了新训营的“成长日记墙”前。

创办“成长日记墙”是这个学院为引导新学员完成从地方青年学生向合格军校学员转变的一项举措。他们充分发挥典型的激励作用,收集近年来老学员撰写的几百篇成长体会、日记整理编辑,张贴在新训大队新开辟的“成长日记墙”上。小赵就是在看过这一篇篇成长日记后深受启迪,豁然开朗。

武警江苏边防总队 船艇年审确保水上执勤安全

科技日报讯(费俊)近日,江苏边防总队船艇年审工作组召开2013年年审工作总结会,此前,他们分赴全省公安边防部队各艇单位,对所有在编船艇进行了年度年审。

该总队后勤部根据《公安边防部队艇艇技术状况年度检验办法》等要求,组成船艇年审工作组,对全省公安边防部队所有在编船艇的艇容艇貌、安全性能、船艇保养、救生灭火设备等方面进行了逐一检查。

武警黄金九支队 心理服务覆盖每名官兵

科技日报讯(李决 刘文举)近日,武警黄金九支队一中队针对官兵心理特点,把心理疏导、心理教育、心理咨询贯穿于官兵生活、学习、训练等方面,形成了覆盖每一名官兵的心理健康服务体系。

该支队在利用局域网设立心理教育咨询服务站的同时,还开设心理门诊,开通心理咨询电话,提供24小时服务,为官兵解除心病。中队还组成心理医生小分队经常深入中队进行心理测试、咨询、疏导,减轻官兵心理负担。